



聚会聚餐现象增多 74% 受访者：要保持信心和耐心

当前,我国疫情防控形势逐步向好,人们的日常生活与工作也在逐步有序地恢复。但对于疫情,我们仍不能掉以轻心。加强疫情防控必须慎终如始。

上周,中国青年报社社会调查中心联合问卷网,对2509名受访者进行的一项调查显示,53.6%的受访者觉得最近聚会聚餐现象增多,52.4%的受访者感觉非工作需要频繁外出现象增多。其他最近变多的现象还有:出门不戴口罩(47.2%),扎堆逛景点(46.0%),不重视个人和居家消毒(32.9%)等。

53.6% 受访者觉得最近聚会聚餐现象增多

“最近我出门,好几次都看到有人聚在一起聊天。”某事业单位员工杨晴(化名)说,她家隔音效果不好,最近她有两次都听到邻居家有聚会,“我们小区管理还是挺严的,进出都要出示出入证,邻居家的聚会应该是小区邻居互相串门”。

北京一家国企的职员刘宛(化名)说,上周末天气晴好,她和家人在附近公园散步,“正是花开时节,人已经不少了。可以看到不少年轻人在一起聊天、打牌、拍照等。虽然都戴

着口罩,但间距不远,还是挺替他们担心的”。

调查显示,53.6%的受访者觉得最近聚会聚餐现象增多,52.4%的受访者感觉非工作需要频繁外出现象增多。其他最近变多的现象还有:出门不戴口罩(47.2%),扎堆逛景点(46.0%),不重视个人和居家消毒(32.9%)等。

疫情形势严峻的时候,杨晴出门主要是买菜、买日用品,最近随着疫情防控不断取得成效,她出门的次数增加了。“除了采购,我每隔一两天就会戴着口罩下楼转转,在人少的地方也不会摘下口罩”。

刘宛已经恢复线下办公,她最近去公司附近一家餐馆吃过两次饭,“餐馆里每桌不超过两个客人,客满的话就要在门外等。进门都会测量体温,并进行登记,管理还是比较规范的”。

调查显示,63.4%的受访者最近天天出门,43.4%的受访者坦言自己除了工作需要,已经开始会客见友了。随着餐饮业逐渐恢复,40.8%的受访者最近去过餐馆吃饭。

河北邯郸市民徐源(化名)出门会戴口罩,他还会专门放一只备用口罩在衣服口袋里。最近,随着疫情得到控制,到了人少的地方,他会摘下口罩

透透气,“偶尔也会碰见有人不戴口罩”。

调查显示,外出时,83.5%的受访者会一直佩戴口罩,13.9%的受访者戴一会儿就会摘掉,2.6%的受访者不戴口罩。

受访者最近都因为什么外出?调查显示,买菜、买日用品(68.0%)和工作上班(62.3%)是主要原因,55.6%的受访者是有事要办,其他原因还有:散步、散心(40.2%),运动锻炼(34.4%)等。

针对最近出现的一些防疫松懈现象,华东交通大学心理素质教育研究院常务副院长舒曼认为,这是一种心理反弹现象,人一旦压抑久了,就要释放。“人具有社会性,在家隔离久了,就疏离了社会。复工复产期间,人们自然就想走出去进行社会交往”。

但他也提到,扎堆聚会的人会给其他人“现在疫情没那么严重”的心理暗示,这对防疫极为不利。“从社会心理学上讲,防疫松懈的行为具有一定普遍性时,即使这样做不合理,也会导致更多人放松警惕”。

74.0% 受访者认为人们需要保持信心和耐心,全力配合疫情防控

杨晴说,疫情形势严峻时,

及时关注疫情有关信息,配合单位、社区做好疫情防控工作”。

徐源认为,人们仍要做好日常防疫措施,有始有终,不能大意。“我们要一鼓作气,心中防疫的这根弦不到最后不能松”。

“有一次,我看到小区里一个老奶奶没戴口罩,就把包里富余的口罩给她了。”刘宛认为,防控疫情需要大家互相帮助、互相监督,看到不注意防护的行为要提醒对方,“我经常在家人群里发有关疫情的消息,提醒大家多注意防护”。

面对疫情,普通人目前可以怎样做?

74.0%的受访者认为人们需要保持信心和耐心,全力配合疫情防控工作,73.9%的受访者建议持续做好自我防护,保持高度警惕,60.5%的受访者提醒要及时跟进了解疫情防控信息和进度,45.4%的受访者建议看到妨碍疫情防控的行为要及时制止,41.4%的受访者认为要劝说身边防护松懈的人保持警惕,41.1%的受访者认为要不信谣、不传谣。

要避免一些人出现防疫心理松懈,舒曼建议,一方面,可以宣传防疫的重要性和科学的防疫方法,同时向人们普及心理健康知识,提供安心及静心的自我调适方法;另一方面,要针对一般公众进行心理疏导,评估疫情对公众造成的不同程度的心理影响,为政府决策提供依据。

受访者中,00后占7.7%,90后占36.2%,80后占41.3%,70后占11.5%,60后占3.0%。生活在一线城市的受访者占28.9%,二线城市的占42.0%,三四线城市的占19.7%,城镇或县城的占6.9%,农村的占2.5%。

上接 06 版

元/㎡,用途还是登记成工业仓储。在办理黄永等15户394.8㎡土地证时缴纳了75583元出让金给供销社,均价191元/㎡,土地用途为商业住宅。吴家国等22户办理632.83㎡缴纳117097元出让金,均价185元/㎡,土地用途为商业、住宅。为什么同样的价格,他们的地块成了商业?中华皮件厂的地块却是工

业?

六是在办理张家雨、吴忠金、中华皮件厂等相关土地证时,违反《土地变更登记规则》程序进行重复办证,或多或少办证的情况。

法院:如认为不更正登记侵犯了权益 可另行起诉

胡志安告诉华夏早报一灯塔新闻,就自己的土地使用权证登记有误的问题,他也向简阳市委、市政府进行了反映,“市里领导每次都表示会安排有关部门进行核查,但是核查人员却总是走过场,没有任何结果。”

华夏早报一灯塔新闻联系上简阳市规划与自然资源局了解情况。该局法规科相关负责人听到记者来意后表示,简阳

市不动产登记中心负责土地使用权证登记工作,让记者联系该中心。

简阳市不动产登记中心相关负责人回应称,不存在土地面积和土地用途登记错误的问题,当时有关部门是怎么批的,合同上是怎么定的,他们就是怎么办的。

该负责人还表示,关于简阳新华植物油厂提出的更正登记申请,简阳市不动产登记中

心已经按照程序将不予更正登记的处理结果予以回复了,目前正在走法律程序。

成都市中级人民法院则称,简阳新华植物油厂(原简阳中华皮件厂)如认为简阳市规划与自然资源局(原简阳市国土资源局)不予更正登记侵犯其合法权益,可以依法向人民法院另行提起诉讼。